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ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DA CONGREGAÇÃO DA FACULDADE DE EDUCAÇÃO DA 
UFMG - REALIZADA NO DIA 02 DE DEZEMBRO DE 2024. ATA Nº 09/2024. Ao segundo dia do 
mês de dezembro do ano dois mil e vinte e quatro, às quatorze horas, reuniu-se, na sala Prof. Emmanuel 
Fontes da Faculdade de Educação, em reunião ordinária, convocada prévia e individualmente, a 
Congregação da Faculdade de Educação (FaE) da UFMG, sob a presidência da Senhora Diretora da FaE, 
Profa. Andrea Moreno, secretariada por Roberta Emília Morato Corrêa e contando com a presença dos(as) 
seguintes membros(as): Profa. Vanessa Ferraz Almeida Neves, Vice-Diretora da FaE; Profa. Ana Maria 
Alves Saraiva, Chefe do Departamento de Administração Escolar; Profa. Regina Célia Passos Ribeiro de 
Campos, Chefe do Departamento de Ciências Aplicadas à Educação - DECAE; Prof. Célio da Silveira 
Júnior, Subchefe do Departamento de Métodos e Técnicas de Ensino - DMTE; Profa. Kamille Vaz, 
Coordenadora do Colegiado do Curso de Pedagogia; Prof. Tiago Antônio da Silva Jorge, Coordenador do 
Colegiado Especial de Licenciaturas; Profa Vanessa Sena Tomaz, Coordenadora do Colegiado do Curso de 
Formação Intercultural para Educadores Indígenas - FIEI; Profa. Ana Paula Giavara, Coordenadora do 
Colegiado do Curso de Licenciatura em Educação do Campo - LECAMPO; Prof. Luiz Paulo Ribeiro, 
Coordenador do Colegiado de Pós-Graduação em Educação - PPGE; Prof. Felipe Sales de Oliveira, 
Coordenador do Centro de Extensão da FaE; Profa. Michele Aparecida de Sá, Profa. Analise de Jesus da 
Silva; Profa. Renata Pereira Lima Aspis e Profa. Maria da Conceição Ferreira Reis Fonseca, representantes 
dos(as) professores(as) efetivos(as) da Faculdade de Educação; Prof. Gilcinei Teodoro Carvalho, Diretor 
do Centro de Alfabetização, leitura e escrita - CEALE; Prof. Fernando César Silva, Diretor do Centro de 
Ensino de Ciências e Matemática de Minas Gerais - CECIMIG; Profa. Joana D’arc Vaz, representante 
suplente da FaE no Conselho Universitário; Prof. Paulo Henrique de Queiroz Nogueira, representante da 
FaE no Conselho de Ensino, Pesquisa e Extensão - CEPE; Regiane Lucia Domingos, Fábio Guimarães 
Miranda Barbosa e Paula Maia Nogueira, representantes dos(as) Técnicos(as) Administrativos(as) em 
Educação; Arthur Augusto Freitas Fraga, Keila da Silva Gonçalves e Laura Bernardes Caldeira Pinto, 
representantes do corpo discente. Houve justificativa de ausência pela Profa. Maria Gorete Neto, Chefe do 
Departamento de Métodos e Técnicas de Ensino - DMTE, pela Profa. Cláudia Starling Bosco, 
Coordenadora do Colegiado do Mestrado Profissional em Educação - PROMESTRE e pelo Prof. João 
Valdir de Souza, representante dos(as) professores(as) efetivos(as). Encontra-se vaga a representação da 
Escola de Educação Básica e Profissional da UFMG (EBAP), ainda não indicada. Havendo quorum 
regulamentar, a Diretora cumprimentou a todos e todas e declarou iniciada a sessão. EXPEDIENTE - I. 
Comunicações: a) Festa de final de ano da FaE: A Diretora informou o final do prazo para adesão à 
confraternização de final de ano da FaE, que se encerra no dia 03 de dezembro, e solicitou aos(às) 
representantes que divulgassem a informação. Também informou que no dia 13, antes da festa, será 
realizada a tradicional homenagem aos(às) servidores(as) aposentados e recém-ingressos(as) na Faculdade, 
em uma cerimônia no Jardim Mandala. b) Inauguração da Instalação “Brincacidade”, do Circuito 
Urbano de Arte (CURA), na Faculdade de Educação: A Diretora informou sobre a inauguração da 
instalação “Brincacidade”, do Circuito Urbano de Arte (CURA), agendada para a próxima sexta-feira, dia 
06, no Hall da Faculdade, com cerimônia presidida pela Reitora, Profa. Sandra Almeida, e convidou os(as) 
presentes a participarem. c) Outros Informes: i) Recurso Concurso Decae - Área Filosofia da 
Educação: A Diretora informou sobre o recebimento de Recurso de Contestação Procedimental do 
Concurso regido pelo Edital 1.389/2024, área de Filosofia da Educação, do DECAE, interposto por três 
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candidatos conjuntamente e direcionado à Congregação. Os(as) candidatos, embasados pela Lei 
12.527/2011 (Lei de Acesso à Informação), denunciavam atraso no fornecimento das respectivas 
avaliações individuais e solicitavam, além das mesmas, a concessão de novo prazo recursal, a partir da 
data de envio da documentação requerida. A Diretora explicou que o recurso foi interposto de maneira 
intempestiva, mas que, pelo teor, fora orientada pelo Gabinete e a Assessoria Jurídica da Universidade a 
acatar o pedido e, no exercício da autotutela administrativa e por entender que houve mora no 
fornecimento de informações aos(às) candidatos, atender imediatamente ao pedido de envio de 
documentação solicitada e devolução do prazo recursal em sua integralidade. A Diretora explicou que o 
novo prazo, de 10 dias corridos, termina na data de hoje, 02 de dezembro, e que, ao final do prazo, o 
concurso será homologado pelo Departamento e encaminhado à CPPD. Até o momento, não houve 
interposição de novos recursos. ii) Avaliação do Curso de Pedagogia: A Profa. Kamille Vaz informou que 
no decorrer desta semana acontecerá a avaliação do Curso de Pedagogia e que quarta-feira, dia 04, será 
realizada a reunião com todos(as) os(as) docentes do Curso, de maneira híbrida, na Sala da Congregação. 
iii) Resolução 04/2024 - Regime de Trabalho Docente: A Diretora informou sobre a publicação da 
Resolução Complementar nº 04/2024, do Conselho Universitário da UFMG - que dispõe sobre regimes de 
trabalho do corpo docente da Universidade, matriz de regime de trabalho, perfil de referência, atividades 
docentes, concessão de vaga, reversão de classe e alteração de regime de trabalho de vagas e de regime de 
trabalho de docentes do Magistério Federal - e solicitou às chefias departamentais que divulguem a 
Resolução e pautem sua discussão, especialmente pelas alterações relativas à liberação de encargos 
didáticos para docentes em cargos de gestão. iv) Revisão de processos de Promoção e Progressão 
Docente: A Diretora informou que havia solicitado ao prof. João Valdir que a representasse em reunião 
convocada extraordinariamente pela CPPD, para apresentação do novo entendimento da AGU sobre 
progressão e promoção docente e que apresentasse as informações na presente reunião. Como o professor 
não pôde estar presente, ele encaminhou aos(às) representantes da Congregação uma carta com a 
explicação do novo entendimento, junto ao documento elaborado pela CPPD. A Diretora solicitou a leitura 
e a divulgação nos departamentos. ORDEM DO DIA - I. Referendamentos - a Diretora submeteu aos(às) 
membros(as) da Congregação, em bloco, os documentos referentes aos afastamentos docentes aprovados 
ad referendum, conforme a seguir: a) Afastamentos docentes para participação em eventos e reuniões: 
i) Adriana Araújo Pereira Borges (08/12/24 a 10/12/24 para participar de evento por ocasião do lançamento 
do Curso de aperfeiçoamento em Educação Especial na perspectiva da Educação Inclusiva, na 
Universidade Federal Rural do Rio de Janeiro, em Seropédica/RJ); ii) Analise de Jesus da Silva (24/11/24 a 
26/11/24 para participar como palestrante do Seminário do Projeto de Extensão: As políticas e as reformas 
educacionais no contexto atual, na Universidade Estadual de Santa Cruz – UES, em Ilhéus/BA); iii) 
Analise de Jesus da Silva (03/12/24 a 07/12/24 para participar do Fórum dos Mestrados Profissionais em 
Educação (FOMPE) representando o Mestrado Profissional Educação e Docência (Promestre), na 
Universidade Federal do Maranhão – UFMA, em São Luís/MA); iv) Bárbara Bruna Moreira Ramalho 
(11/11/24 a 13/11/24 para participar do 3º Seminário Nacional de Educação Integral, na Universidade de 
Brasília – UNB, em Brasília/DF); v) Carolina Tamayo Osorio (25/11/24 a 29/11/24 para participar do IX 
SIPEM de Seminário Internacional de Pesquisa em Educação Matemática, em Natal/RN); vi) Clarisse 
Maria Castro de Alvarenga (20/11/24 a 24/11/24 para participar de reunião de alinhamento de projetos de 
Educação realizados na Terra Indígena Yanomami e Ye'kwana, organizada pela Fundação Nacional dos 
Povos Indígenas (Ministério dos Povos Indígenas), em Boa Vista/RR); vii) Filipe Santos Fernandes 
(25/11/24 a 30/11/24 para participar do IX Seminário Internacional de Pesquisa em Educação Matemática, 
em Natal/RN); viii) Flavia Pereira Xavier (27/11/24 a 29/11/24 para participar do Congresso Brasileiro de 
Teoria da Resposta ao Item e Métodos Quantitativos em Avaliação - CONBRATRI, na cidade do Rio de 
Janeiro/RJ); ix) Jáima Pinheiro de Oliveira (10/03/25 a 17/03/25 para Ministrar Palestra e conduzir 
atividades de formação continuada de professores, no âmbito do Observatório de Redes de Apoio à 
Inclusão Escolar e Educação Inclusiva, no Instituto Paulo Freire, em São Raimundo Nonato/PI); x) 
Jaqueline Cardoso Zeferino (01/11/24 a 10/11/24 para participar do VIII Encontro Nacional de 
Pesquisadores(as) em Dança, na Universidade Federal da Bahia – UFBA, em Salvador/BA); xi) Júlio 
Emilio Diniz Pereira (27/11/24 a 30/11/24 para participar da Mesa Redonda "Formação e valorização do 
trabalho docente: lutas e desafios atuais", na Universidade Federal do Maranhão – UFMA, em São 
Luís/MA); xii) Keli Cristina Conti (26/11/24 a 30/11/24 para participar do IX Seminário Internacional de 
Pesquisa em Educação Matemática, em Natal/RN); xiii) Luiz Paulo Ribeiro (24/11/24 a 28/11/24 para 
participar da 16ª Reunião Científica Regional da ANPEd – Sudeste, em Vitória/ES); xiv) Maria da 
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Conceição F Reis Fonseca (24/11/24 a 01/12/24 para participar do IX Seminário Internacional de Pesquisa 
em Educação Matemática, em Natal/RN); xv) Maria de Fatima Almeida Martins (03/11/24 a 06/11/24 para 
participar do Seminário do grupo de pesquisa: A Reforma do Ensino Médio e seus desdobramentos no 
ensino da Geografia, na Universidade de São Paulo – USP, em São Paulo/SP); xvi) Mônica Correia 
Baptista (26/11/24 a 27/11/24 para participar do Seminário Nacional de Implementação das Diretrizes 
Operacionais de Qualidade e Equidade da Educação Infantil, no auditório da Coordenação de 
Aperfeiçoamento de Pessoal de Nível Superior (Capes), em Brasília/DF); xvii) Natalino Neves da Silva 
(19/11/24 a 21/11/24 para participar do evento XVIII Encontro Ibero-americano de Educação (EIDE), na 
Faculdade de Ciências e Letras da Universidade Estadual Paulista - UNESP, em Araraquara/SP; / 01/12/24 
a 02/12/24 para reunião de gravação de uma vídeo-aula que irá compor o processo formativo EAD de 
educadores e educadoras das redes de educação do Brasil para o uso de Materiais Didáticos voltados para a 
EJA produzidos pela Ação Educativa, em São Paulo/SP); xviii) Nilma Soares da Silva (22/11/24 a 
24/11/24 para participar do Encontro Regional da Sociedade Brasileira de Química, do Estado de Minas 
Gerais, em sua 36ª edição, na Universidade Federal dos Vales do Jequitinhonha e Mucuri (UFVJM), em 
seu campus situado na cidade de Diamantina/MG); xix) Rodrigo Ednilson de Jesus (18/11/24 a 20/11/24 
para ministrar palestra na Escola Estadual Vereador Lugo Freitas de Araújo, na Comunidade Quilombola 
de Santa Cruz, em Ouro Verde de Minas/MG); xx) Sandro Vinicius Sales dos Santos (27/11/24 para 
participar do Seminário Nacional de Implementação das Diretrizes Operacionais de Qualidade e Equidade 
da Educação Infantil, no auditório da Coordenação de Aperfeiçoamento de Pessoal de Nível Superior 
(Capes), em Brasília/DF); xxi) Sirleine Brandao de Souza (06/12/24 a 10/12/24 para participação em banca 
acadêmica na Pontifícia Universidade Católica de São Paulo – PUC-SP, em São Paulo/SP); xxii) Suzana 
dos Santos Gomes (20/11/24 a 22/11/24 para participar do 5º Congresso Nordestino de Educação a 
Distância, no Instituto Federal de Educação, Ciência e Tecnologia de Pernambuco – Campus Recife, em 
Recife/PE; / 24/1124 a 27/11/24 para participar da 16ª Reunião Científica Regional da ANPEd – Sudeste, 
em Vitória/ES); xxiii) Valéria Barbosa de Resende (25/11/24 a 28/11/24 para participar da 16ª Reunião 
Científica Regional da ANPEd – Sudeste, em Vitória/ES); xxiv) Valéria Cristina de Oliveira (08/11/24 a 
09/11/24 para participar do Seminário “Afro + 5”, no Centro Brasileiro de Análise e Planejamento – 
CEBRAP, em São Paulo/SP); xxv) Vanessa Sena Tomaz (25/11/24 a 01/12/24 para participar do IX 
Seminário Internacional de Pesquisa em Educação Matemática, em Natal/RN). b) Afastamentos docentes 
para realização de Pós-Doutorado: i) André Marcio Picanço Favacho (01/03/25 a 28/02/26 para 
desenvolvimento de pesquisa pós-doutoral a ser realizada na Université de Paris 8 Vincennes Saint-Dennis, 
na França); ii) Maria José Francisco de Souza (01/03/25 a 28/02/26 para desenvolvimento de pesquisa pós-
doutoral a ser realizada na Universidade Federal de Lavras – UFLA, na cidade de Lavras/MG); iii) Mônica 
Correia Baptista (01/03/25 a 01/09/25 para desenvolvimento de pesquisa pós-doutoral a ser realizada na 
Universidade Estadual de Campinas – UNICAMP, em Campinas/SP; / 01/09/25 a 27/02/26 para 
desenvolvimento de pesquisa pós-doutoral a ser realizada na Escola Superior de Educação do Instituto 
Politécnico de Porto, em Portugal). Colocado em votação, todas as aprovações de afastamentos docentes 
foram referendadas por unanimidade. c) Projeto de Pesquisa "Análise dos dados do Censo Escolar para 
subsidiar a sistematização de boas práticas para a redução da não declaração racial", coordenado 
pela Profa. Valéria Cristina de Oliveira: A Diretora submeteu aos(às) membros(as) da Congregação, os 
documentos referentes ao projeto supracitado. Colocado em votação, o projeto foi referendado por 
unanimidade. d) Projeto de Custeio do Curso de Graduação "Pedagogia Intercultural Indígena", 
com recursos provenientes da CAPES - PARFOR Equidade: A Diretora submeteu aos(às) membros(as) 
da Congregação, os documentos referentes ao projeto supracitado. Colocado em votação, o projeto foi 
referendado por unanimidade. e) Projeto "Mapeamento e Mostra Nacional de Experiências 
inspiradoras de gestão e projetos pedagógicos de Educação Integral", a ser coordenado pelo Prof. 
Levindo Diniz Carvalho e desenvolvido pela Faculdade de Educação: A Diretora submeteu aos(às) 
membros(as) da Congregação, os documentos referentes ao projeto supracitado. Colocado em votação, o 
projeto foi referendado por unanimidade. II. Discussões e Deliberações - a) Homologação do Resultado 
da Eleição para escolha de representante docente junto à Congregação: a Diretora submeteu aos(às) 
membros(as) da Congregação o resultado da Consulta Eleitoral para escolha de um representante titular e 
seu respectivo suplente, da categoria de Professor Efetivo, junto à Congregação da Faculdade de 
Educação. O processo foi iniciado no dia 17 de outubro de 2024 e finalizado no dia 22 de novembro, com 
a realização de pleito via Sistema de Consultas Eleitorais da UFMG e de acordo com o Edital nº 
2260/2024. O pleito ocorreu no dia 22 de novembro de 2024 e foram registrados os votos correspondentes 
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aos docentes efetivos da Faculdade de Educação. Houve inscrição de chapa única formada pela Profa. 
Carmem Lucia Eiterer (titular) e Profa. Tânia de Freitas Resende (suplente). O resultado da consulta, 
apurado pelo sistema, foi o seguinte: número de votantes aptos, constantes da listagem emitida pela Seção 
de Pessoal da Faculdade: 130 (centro e trinta); número de votantes: 45 (quarenta e cinco); número de votos 
na chapa única: 44 (quarenta e quatro); número de votos brancos: 01 (um). Colocado em votação, o 
resultado foi homologado por unanimidade e o mandato da nova chapa eleita iniciará no dia 03 de 
dezembro de 2024. b) Projeto de extensão "O'PCEVÊ! Laboratório de Aprendizagem Poética", 
coordenado pela Profa. Débora Mariz: ponto retirado de pauta. c) Parecer da progressão funcional na 
carreira de Professor Associado, do nível 02 para o nível 03, do Prof. Josiley Francisco de Souza: A 
Diretora submeteu aos(às) membros(as) da Congregação, a documentação referente ao referido parecer de 
progressão docente, elaborado pela Parecerista profa. Sirleine Brandão de Souza, com voto favorável à 
progressão do prof. Josiley Francisco de Souza. Colocado em votação, o parecer foi aprovado por 
unanimidade. d) Afastamento do prof. Paulo Roberto Maia Figueiredo, no período de 01/03/25 a 
28/02/26, para desenvolvimento de pesquisa pós-doutoral a ser realizada na Universidade de São 
Paulo – USP: A Diretora submeteu aos(às) membros(as) da Congregação, a documentação referente ao 
referido afastamento do Prof. Paulo Maia. Colocado em votação, o afastamento para pós-doutorado foi 
aprovado por unanimidade. e) Respostas da FaE aos achados da Auditoria Geral: A Diretoria 
apresentou documento detalhado de resposta da FaE aos achados da Auditoria Geral, incluindo um 
Questionário de Avaliação de Governança, Riscos e Controles Internos, e reafirmou que foram envidados 
esforços para que as pendências fossem regularizadas ao máximo, no entanto, algumas ainda permanecem. 
A Diretora informou que a próxima fase da Auditoria será uma reunião junto aos Auditores, para 
finalização do relatório e explicação dos trâmites de regularização junto à CGU. f) Processo de auditoria 
interna da FAE: A Diretora historiou o processo de auditoria interna da FaE, desencadeado a partir da 
Auditoria Geral e do entendimento da necessidade de um processo que englobasse toda a Faculdade. A 
seguir, registrou agradecimentos aos(às) servidores(as) que se dispuseram a assumir esta tarefa, para além 
das suas práticas cotidianas: Aldimar Guilherme Gomes de Assis (Seção de Contabilidade), Danielle Diniz 
Aguiar (Seção de Pessoal), Gabrielle Letícia da Silva Botelho (Seção de Patrimônio), Gláucia Fernandes 
Pinto (Seção de Pessoal), Paula Maia Nogueira (Núcleo de Escuta) e Roberta Emília Morato Corrêa 
(Secretaria Geral). A Diretora ressaltou que o trabalho realizado pela Comissão resultará em um Relatório 
que, além de ser balizador da nova Política de Patrimônio da Faculdade, terá caráter de sindicância de 
apuração de irregularidades. A Diretora também ressaltou que a instauração deste processo de auditoria 
interna foi informado em resposta a vários achados da Auditoria Geral, apresentados no ponto anterior. A 
seguir, a Diretora explicou como o processo foi realizado, passo-a-passo, e informou que apesar de todas 
as tentativas, a taxa de retorno pelos responsáveis só alcançou a marca de 46% de respostas e que, após o 
dia 06 de dezembro, prazo final estipulado pela Comissão, o que não for respondido e corrigido, constará 
do relatório final, que será será encaminhado à Congregação para apreciação e envio às instâncias 
superiores. A Direção salientou o desejo de regularizar o máximo de pendências antes da elaboração do 
relatório, mas ressaltou que sem a colaboração coletiva não é possível. A Diretora também apresentou 
questões específicas presenciadas pela Comissão de Auditoria que demonstraram desconhecimento na lida 
com o bem público e negligência de servidores da instituição com os locais e bens sob sua guarda, 
ressaltando a responsabilidade das chefias que precisam assumir pendências antigas devido à vigência dos 
mandatos. Ao final, a Diretora informou sobre o andamento do Processo de inventário anual de bens 
permanentes, assumido por parte dos(as) servidores(as) da Comissão de Auditoria interna, e explicou que 
eles farão o trabalho, subsidiados pelos achados da auditoria, para que não haja desencontro de 
informações, como nos anos anteriores. g) Carta à Congregação - FIEI e Pedagogia Intercultural 
Indígena: A Diretora apresentou Carta encaminhada à Congregação pelo Colegiado do FIEI, com 
solicitação de discussão de critérios e fluxos adotados pelo Colegiado do FIEI e pela Coordenação do 
Curso de Pedagogia Intercultural Indígena, no que se refere à relação acadêmica entre indígenas, 
estudantes e egressos do curso, e demais integrantes da FaE. A seguir, a Diretora passou a palavra à Profa. 
Vanessa Tomaz, Coordenadora do Colegiado, que expôs os motivos para o envio da carta e falou da 
importância da adoção de cuidados éticos no que diz respeito ao registro (principalmente fotos e vídeos) 
envolvendo as pessoas do FIEI. A Professora esclareceu que existem protocolos, internos e externos à 
UFMG, e que qualquer atividade acadêmica que envolva pessoas do FIEI precisa ser submetida ao 
Colegiado do Curso, que leva ao Conselho de Lideranças Indígenas, instância de consulta do Colegiado, 
para apreciação. A Profa. relatou que tais cuidados não estão sendo observados e que o desconhecimento 
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sobre as normas e protocolos chamou a atenção do Colegiado, ao perceber a utilização de imagens e 
relatos das pessoas indígenas em trabalhos acadêmicos de disciplinas de outros cursos, sem o 
consentimento do Colegiado e do Conselho de Lideranças. A Professora finalizou a exposição pedindo 
atenção, principalmente dos(as) docentes, na orientação dos(as) estudantes não indígenas, e à Congregação 
no compartilhamento dessas informações. Ao final, a Diretora informou que já existe uma reunião 
agendada com o Colegiado do FIEI para reflexão e construção conjunta de mecanismos para informação 
da comunidade acerca desses cuidados e protocolos. h) Plano de Gestão 2025-2026: A Diretora iniciou o 
ponto informando que não foi possível apresentar o Plano de Gestão na Assembleia Geral realizada em 
novembro, como planejado, devido à extensão da pauta da reunião, e que, portanto, julgou importante 
apresentar o Plano à Congregação, ressaltando que este também será encaminhado a toda Comunidade. A 
seguir, a Diretora apresentou o Plano de Gestão para os anos de 2025 e 2026, de forma detalhada, 
demonstrando, também, as ações finalizadas e em curso, apresentando, ainda, reflexões acerca de questões 
que precisarão ser enfrentadas pela próxima gestão da Faculdade. A Diretora ressaltou a importância de 
uma transição longa, especialmente em razão da obra do telhado que se inicia em 2025 e só será finalizada 
na próxima gestão, e informou que uma das atividades regimentais da Direção é a elaboração de um 
relatório de gestão, no qual estão se debruçando, e onde serão incluídas recomendações à gestão seguinte. 
Ao final da apresentação, as Diretoras receberam uma salva de palmas. i) Outros Assuntos: i) Acordo de 
Cooperação com Universidade Pedagógica de Maputo: A Diretora apresentou correspondência da 
Diretoria de Relações Internacionais da UFMG, com solicitação de manifestação da Congregação a 
respeito da proposta de acordo de cooperação a fim de promover o intercâmbio de docentes/pesquisadores, 
estudantes de pós-graduação, estudantes de graduação e membros da equipe técnico-administrativa, na 
área de Educação e Psicologia, entre a FaE e a Faculdade de Educação e Psicologia da Universidade 
Pedagógica de Maputo. A Diretora esclareceu que a realização do convênio já havia sido informada em 
sessão da Congregação passada, mas que recebeu solicitação de manifestação formal da instância para 
continuidade do processo. Colocado em votação, a manifestação favorável ao desenvolvimento do Acordo 
foi unânime. Nada mais havendo a tratar, a Diretora, Profa. Andrea Moreno, agradeceu a todos e todas pela 
presença e encerrou a sessão, da qual, eu, Roberta Emília Morato Corrêa, Secretária Geral da Faculdade de 
Educação, lavrei a presente ata, que assino.

 

Documento assinado eletronicamente por Roberta Emilia Morato Correa, Secretário(a)-geral, em
03/02/2025, às 13:40, conforme horário oficial de Brasília, com fundamento no art. 5º do Decreto nº
10.543, de 13 de novembro de 2020.

Documento assinado eletronicamente por Vanessa Sena Tomaz, Coordenador(a) de curso, em
04/02/2025, às 10:37, conforme horário oficial de Brasília, com fundamento no art. 5º do Decreto nº
10.543, de 13 de novembro de 2020.

Documento assinado eletronicamente por Andrea Moreno, Diretor(a) de unidade, em 04/02/2025,
às 10:39, conforme horário oficial de Brasília, com fundamento no art. 5º do Decreto nº 10.543, de 13
de novembro de 2020.

Documento assinado eletronicamente por Monica Yumi Jinzenji, Subchefe de departamento, em
04/02/2025, às 10:59, conforme horário oficial de Brasília, com fundamento no art. 5º do Decreto nº
10.543, de 13 de novembro de 2020.

Documento assinado eletronicamente por João Valdir Alves de Souza, Professor do Magistério
Superior, em 04/02/2025, às 11:03, conforme horário oficial de Brasília, com fundamento no art. 5º
do Decreto nº 10.543, de 13 de novembro de 2020.

Documento assinado eletronicamente por Paula Maia Nogueira, Psicóloga, em 04/02/2025, às 11:18,
conforme horário oficial de Brasília, com fundamento no art. 5º do Decreto nº 10.543, de 13 de
novembro de 2020.
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Documento assinado eletronicamente por Felipe Sales de Oliveira, Professor do Magistério
Superior, em 04/02/2025, às 11:59, conforme horário oficial de Brasília, com fundamento no art. 5º
do Decreto nº 10.543, de 13 de novembro de 2020.

Documento assinado eletronicamente por Gilcinei Teodoro Carvalho, Diretor(a) de orgão
complementar, em 04/02/2025, às 12:02, conforme horário oficial de Brasília, com fundamento no
art. 5º do Decreto nº 10.543, de 13 de novembro de 2020.

Documento assinado eletronicamente por Deise Rosalio Silva, Coordenador(a), em 04/02/2025, às
12:15, conforme horário oficial de Brasília, com fundamento no art. 5º do Decreto nº 10.543, de 13
de novembro de 2020.

Documento assinado eletronicamente por Luiz Gustavo Franco Silveira, Professor do Magistério
Superior, em 04/02/2025, às 13:38, conforme horário oficial de Brasília, com fundamento no art. 5º
do Decreto nº 10.543, de 13 de novembro de 2020.

Documento assinado eletronicamente por Tiago Antonio da Silva Jorge, Professor do Magistério
Superior, em 04/02/2025, às 13:45, conforme horário oficial de Brasília, com fundamento no art. 5º
do Decreto nº 10.543, de 13 de novembro de 2020.

Documento assinado eletronicamente por Carmem Lucia Eiterer, Supervisor(a), em 04/02/2025, às
14:13, conforme horário oficial de Brasília, com fundamento no art. 5º do Decreto nº 10.543, de 13
de novembro de 2020.

Documento assinado eletronicamente por Joana D'Arc Vaz, Professora do Magistério Superior, em
04/02/2025, às 15:42, conforme horário oficial de Brasília, com fundamento no art. 5º do Decreto nº
10.543, de 13 de novembro de 2020.

Documento assinado eletronicamente por Vanessa Ferraz Almeida Neves, Vice diretor(a) de
unidade, em 04/02/2025, às 15:59, conforme horário oficial de Brasília, com fundamento no art. 5º
do Decreto nº 10.543, de 13 de novembro de 2020.

Documento assinado eletronicamente por Paulo Henrique de Queiroz Nogueira, Coordenador(a) de
curso, em 04/02/2025, às 17:30, conforme horário oficial de Brasília, com fundamento no art. 5º do
Decreto nº 10.543, de 13 de novembro de 2020.

Documento assinado eletronicamente por Keila da Silva Gonçalves, Usuária Externa, em
05/02/2025, às 01:35, conforme horário oficial de Brasília, com fundamento no art. 5º do Decreto nº
10.543, de 13 de novembro de 2020.

Documento assinado eletronicamente por Regiane Lucia Domingos, Bibliotecária-Documentalista,
em 05/02/2025, às 07:10, conforme horário oficial de Brasília, com fundamento no art. 5º do Decreto
nº 10.543, de 13 de novembro de 2020.

Documento assinado eletronicamente por Tatiane Resende Silva, Assistente em Administração., em
07/02/2025, às 17:28, conforme horário oficial de Brasília, com fundamento no art. 5º do Decreto nº
10.543, de 13 de novembro de 2020.

Documento assinado eletronicamente por Claudia Starling Bosco, Coordenador(a) de curso, em
07/02/2025, às 17:30, conforme horário oficial de Brasília, com fundamento no art. 5º do Decreto nº
10.543, de 13 de novembro de 2020.
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Documento assinado eletronicamente por Fernando Cesar Silva, Diretor(a) de orgão complementar,
em 07/02/2025, às 17:56, conforme horário oficial de Brasília, com fundamento no art. 5º do Decreto
nº 10.543, de 13 de novembro de 2020.

Documento assinado eletronicamente por Analise de Jesus da Silva, Professora do Magistério
Superior, em 07/02/2025, às 20:05, conforme horário oficial de Brasília, com fundamento no art. 5º
do Decreto nº 10.543, de 13 de novembro de 2020.

Documento assinado eletronicamente por Arthur Augusto Freitas Fraga, Usuário Externo, em
10/02/2025, às 12:59, conforme horário oficial de Brasília, com fundamento no art. 5º do Decreto nº
10.543, de 13 de novembro de 2020.

A autenticidade deste documento pode ser conferida no site
https://sei.ufmg.br/sei/controlador_externo.php?
acao=documento_conferir&id_orgao_acesso_externo=0, informando o código verificador 3934192 e
o código CRC C01309F5.

Referência: Processo nº 23072.210232/2021-69 SEI nº 3934192
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